



斯科拉里： 别给国足那么大压力

名帅斯科拉里自从执教广州恒大以来，一直没有接受过专访，昨天终于接受了广州恒大跟队记者们的联合专访，开了“金口”，他解释说：“刚来球队时我不了解广州队的情况，不了解大环境，没有那么多可以说的东西。过了半年我有了初步了解，现在这个时机比较好。”



许老板和阿布一样“一个人说了算”

记者们丢给这个巴西老头的第一个问题就有点儿“难度”：“许家印跟足球界哪个老板比较相似？”斯科拉里的回答滴水不漏：“我执教到现在，在切尔西跟阿布有过共事。其他俱乐部不像阿布和许老板这样一个人说了算的，所以跟别的老板不太好比。我工作这么久，跟许老板的工作没有交集，没有见过几次面。我是广州队主教练，我的另一个角色广州队的员

和里皮很不一样，但不介意被比较

广州恒大曾经在“银狐”里皮的执教下拿过一次亚洲冠军，同为世界级教练，斯科拉里难免被人拿来与里皮比较，斯科拉里说他对此并不介意：“我跟里皮是老朋友，他是意大利人，纯的，而我是意大利后裔，我们互相彼此尊重和喜欢，我不介意和他比较。”

其实这两位名帅还是很不一样的——

里皮说恒大是他最后一支执教的俱乐部，但斯科拉里没把话说死：“人生有很多机遇，我的想法是明年和后年先在广州把合同履行完。”

里皮执教恒大时曾表示，在他任内，一个球员都不许去欧洲踢联赛，而斯科拉里则对球员出去“游学”持开放态度。“运动员是有梦想的，我们要给运动员实现梦想的机会。这个运动员有梦想，我们就让另

中国足球底子薄，还没到说赢谁就赢谁的程度

有记者提到巴西越来越多好教练、好球员来中超效力的现象，斯科拉里回应说：“我觉得巴西只是一个部分，对中国足球来说，外籍教练和外籍球员的大量引进是好事。斯托伊科维奇，住我旁边，埃里克森、曼萨诺、库卡，这些教练都是很优秀的教练。每个教练体系和风格都不一样。一个运动员会有很多体验，比较每个教练的不同，体会每个要求的不同。”

“有人认为，外援的大量引进挤压了中国球员的空间，但以我对足球的理解，现在这几年，中国是需要进口优秀外籍球员的时代，过几年也许不需要这么多外国人了。”

前两天，斯科拉里炮轰了国足的海外冬训计划，认为现在中国足球的基础设施建设大大提高，没必要飞到另一个国家训练，而且恒大的球员十分疲劳，

工。”

在中国半年，斯科拉里承认有点想念远在里斯本的孙子，想儿子。“其他没有什么不适应的。最近31年，我只有10年在巴西度过，21年在外国度过。3年科威特，3年沙特，还有英格兰、葡萄牙、乌兹别克斯坦、日本、中国。”而对于中国的饮食，老头说：“除了没有像南美一样优质的烤肉，别的什么都有。”

一个实力不错的来填补他的空缺。”目前张琳芃因恒大与皇马的合作项目而有可能赴西班牙踢球，斯科拉里说，只要皇马真的报价张琳芃，他一定支持。除此之外，他认为恒大队中的冯潇霆、曾诚、郑智、郜林都是有实力去欧洲闯荡的。

恒大的球员说，现在队内有“家庭氛围”，和之前里皮带队时很不同。斯科拉里解释道：“这没有谁对谁错之分。他是意大利的，我是南美的。每个教练有不同风格。我踢球的时候，教练既是我的领导也是我朋友，我也延续这种风格去执教。我希望在融洽的氛围中一起去工作赢球。这就像每个人教育孩子的方式不一样，没有对错。”

“他们3年没有长假了，必须要有1个月的假期，这是国际足联章程规定的”。但当记者问他带国足会不会比佩兰强时，老头狡猾地闪开了：“这个问题，呃……不回答。”

不过，对于中国国家队，斯科拉里还是表达了他的看法：“说一个重要的事，给大家提一个建议，不要给中国国家队施加那么大压力。因为中国国家队之前底子比较薄弱，它不会很快成为亚洲顶级，说赢谁就赢谁。大家要承认，中国足球在成长，就像日本足球当年一样。中国人，尤其中国球员，非常聪明。现在俱乐部越来越职业，规模也越来越大，不仅是恒大，其他俱乐部也在这样做，这就是正确的路。只是说不可能今天做，明天就成，有一个阶段。”

本报综合报道

我市首届桥牌联赛结束 这个项目开始走进校园

本报讯(记者 戴斌) 苕湖杯宁波市第一届桥牌联赛总决赛昨天落下帷幕，获得前三名的队伍依次是：镇海队、宁波大学队、海曙队。本届联赛自3月份开始，总共16个队，进行了5站分站赛后，前天和昨天进行八强总决赛。

宁波桥牌氛围最好的时期是上世纪八九十年代，那个阶段打牌的选手很多，在国内各项赛事中屡获佳绩，也培养输送了不少名将，比如国家队选手杨立新和王文霏。杨立新在1997年代表宁波获得全国桥牌甲级联赛的冠军之后，开始转战北京、上海等城市“专职打桥牌”；国家女子桥牌队队员、世界冠军王文霏祖籍是江北慈城，她在圈内有“桥牌皇后”之称。

沉寂一段时间之后，近年来随着国家级桥牌训练基地落户江北苕湖山庄，宁波市桥牌协会也借机“二次创业”，不仅推出市级联赛给成年选手搭建交流平台，还着手推动桥牌进校园活动。目前，江北育才实验学校和惠贞书院都开设了桥牌课程。

此次市联赛总决赛期间，育才实验学校的一群娃娃选手们也到场观摩。该校四年级学生陈昕瑶、王雨欣、谢心睿在学校开始学习桥牌，每周两节课时，已经坚持一年多时间。“刚开始觉得挺难的，学会了就觉得特别好玩。”陈昕瑶告诉记者，每个班只选6个人学习桥牌，“当然都是成绩好的才能参加”。这几个孩子都说父母很支持自己学桥牌，因为“觉得这是有助于思维能力的兴趣爱好”。谢心睿还说：“放学在家里没人陪我玩的时候，用电脑或手机打打桥牌也挺好的。”



娃娃选手围观比赛很认真。 记者 胡龙召 摄

前巴西队主帅曼诺·梅内塞斯登陆中超

据新华社电 继斯科拉里之后，又一名前巴西国家队主教练登陆中超，这次是曼诺·梅内塞斯。

山东鲁能泰山足球俱乐部6日宣布，前巴西国家队主教练曼诺·梅内塞斯接替同胞库卡成为鲁能第13任外籍教练。前一天，前鲁能球员李霄鹏已被任命为俱乐部副总经理、技术总监、中方教练组组长。

生于1962年的梅内塞斯在2010年南非世界杯后成为巴西队主帅，在两年半的执教时间里，共率队参加33场正式比赛，获得21胜6平6负，期间还作为国奥队主帅率在伦敦奥运会上夺得银牌。2012年9月，他率领的巴西队曾在友谊赛中8：0战胜中国队。

离开巴西队帅位之后，梅内塞斯先后担任过巴甲弗拉门戈和科林蒂安队主帅。今年9月，他接替战绩不佳的卢森博格成为克鲁塞罗主帅，让一度深陷保级区的球队升至巴甲第八名。

据巴西媒体报道，梅内塞斯将在鲁能得到一份月薪200万雷亚尔(约合331万人民币)的合同，而他在克鲁塞罗的月薪只有50万雷亚尔。由于梅内塞斯与克鲁塞罗的合同到2017年12月才终止，他现在解约还需支付一笔700万雷亚尔(约合1158万人民币)的违约金。

据记者了解，梅内塞斯与鲁能签下的很可能是一份“2+1”的合同，他最早能在本月13日左右抵达中国。

真武魂格斗赛冲出宁波

本报讯(记者 戴斌 通讯员 郑莹) 一年前诞生于甬城的格斗赛事——真武魂WBK极限格斗赛目前已进行了8站，而下一站将走出宁波，将于12月12日在杭州体育馆开战。

5日，真武魂召开了品牌升级发布会，该项赛事不仅获得了稳国资本五千万天使投资，也宣布将朝格斗赛、格斗游戏等多方向发展。在杭州举行的第九站是本年度收官赛事，届时依然由“红色恶魔”郭冬旺、“魔童”崔刘才、新疆悍将哈比提三位格斗名将领衔。